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Ata da 2a (segunda) Sessao Solene da Camara Municipal de Pilar, realizada no
dia 09 de novembro de 2023,  sobre a Presidencia do vereador Mario Rafael de
Farias Lages. Aos 09 (nove) dias do mes de novembro do ano de 2023 (dois mil
e  vinte  e  tres).  Convidou  para  compor  a  Mesa  o  Secret6rio  de  Educa?5o  e
Cultura   do   Municipio   de   Pilar,   e   representantes   de   grupos   folcl6ricos   e
camavalesco   de   Pilar.   A   presente   sess5o   solene   se   deu   por  conta   da
comemora?5o da cultura de nosso municipio.  0  Senhor presidente,  facultou  a
palavra ao Secrctaria de Educag5o e Culture,  o Senhor Clewerton Cavalcante,
que parabenizou a todos que fazem cultura, falando das dificuldades de se fazer
cultura  em   nosso   pal's.   Falou  que   esta   Casa   Legislativa  teve  lim   grande
compromisso com a cultura do municipio de Pilar. Falou dos centros culturais de
nossa  cidade,  como:  a  Orla  Lagunar,  Mirante  do  Avi5o,  0  estatua  de  Nossa
Senhora de Pilar,  Centro Cultural Mestra Bida,  Casa da Culture,  constru?5o da
major estatua do mundo do Cristo Redentor,  dentro de outros locals de cultura
em  nosso municipio,  Falou que este 6 urn passo que vai valorizar a cultura do
municipio de Pilar,  parabenizou mais uma vez  a todos que fazem  a cultura do
nosso municipio, e encerrou suas palavras. Facultada a palavra ao Senhor Joao
Lemos,  que falou da sua felicidade em estar passando por este momento  da
cultura do Pilar.  Falou que 5 uma obrigagao de todos defender a cultura,  que 6
o patrim6nio vivo de  urn  povo.  Dentro de uma explana?ao rica sobre a cultura
em nosso municfpio e em todos Estado de Alagoas, parabenizou o povo de Pilar,
e  encerrou  suas  palavras.  Foi  concedida  a  Plavra  a  Diretora  de  Cultura  do
Municipio de Pilar, Ruthinea Camelo, que iniciou suas palavras, falando que esse
momento   deveria   ser   em   pra?a   ptlblica   com   a   presenga   de   todos   os
representantes do poder Legislativo, e da popula?ao local. Falou que a Casa da
Culture do Municipio de Pilar, foi criada a 30 (trinta) anos atras,  e desde entao
vein lutando pela culture do Municipio. Elogiou o Prefeito Renato Filho pelo apoio
empreendido a Cultura de Pilar, onde investiu em reforrrla em todos os prfedios
culturajs  do municipio.  E  em  nome do  Ranilson  Fran?a,  urn grande  Pilarense
fazedor de cultura no Estado de Alagoas, encerrou suas palavras. Foi concedida
a palavra a Senhora J6 Rodrigues,  Secretaria de Cultura da cidade de Coqueiro
Seco, que parabenizou esse Poder Legislativo,  pelo empenho da cultura. Falou
sobre  a  responsabilidade  cultural  no  municipio  de  Pilar,  atraves  de  uma  Lei
criada  pelo Poder Legislativo de Pilar e sancionado pelo Prefeito Renato Filho,
que se chama "Cultura Viva de  Pilar".  Falou da  lmporiancia da manutengao da
cultura,  que a a hist6ria viva de urn povo, e encerrou  suas palavras.  0  Senhor
presidente  em   exercicio,   vereador  Rafael   Lages,   deu   inicio  a   entrega   de
diplomas da culture viva de Pilar, aos mestres de folguedos e representantes de
grupos culturais, tendo iniciado pelo Mestre de guerreiro Senhor Edval Vicente.
Facultada a palavra ao Edval Vicente, que agradeceu o momento, e disse que
em quarenta anos de cultura, nunca recebeu uma homenagem como essa que
estar sendo feita nesse momento. Parabenizou a todos presentes, agradeceu a
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Camara  Municipal de Pilar, e o Prefeito Renato Filho,  pelo evento realizado.  0
Senhor Presidente, permitiu a apresenta?ao de cantos dos grupos de folguedos.
Ap6s a entrega dos diplomas as grupos culturais, foi franqueada a palavra aos
vereadores: Com a palavra o vereador Marco Cachoeira,  parabenizou o evento
falando da cultura,  que e urn  patrim6nio vivo de urn  povo.  Falou da  dificuldade
em  fazer cuitura  no  Brasil,  agradeceu  a  presen?a  de todos  e  encerrou  suas
palavras. Com a palavra o vereador Junior do Dr. Jos6 parabenizou a todos que
faz em              culture              em              nosso              mun ic ipio ,              e              no
Estado  de  Alagoas.  Falou  da  sua  felicidade  em  pariicipar desse  momento,  e
encerrou  suas  palavras.  Com  a  palavra  a  vereadora  Thais  Canuto,  falou  que
estar  muito  feliz   em   participar  desse  evento,   agradeceu   e  encerrou   suas
palavras. Com a palavra o vereador Djacy Maia,  saudou a todos os presentes,
deixou sua sincera gratificagao pelo evento realizado nessa casa legislativa. Fez
comentarios sobre a cultura no nosso pals, e da importancia da preserva?ao da
cultura, para manter a hist6ria de urn povo. Parabenizou o prefeito Renato Filho
pelas mat6rias enviadas a esse Poder Legislativo em  prol do nosso municipio.
Teceu elogios a Diretora de Cultura, Ruthin6a Camelo, falando que vein fazendo
urn trabalho com muita competencia e amor. Dentro de outros comenfarios sobre
a  cultura  o  vereador  Djacy  Maia,  encerrou  suas  palavras.  Com  a  palavra  o
vereador Henrique Pinheiro, falou que esse dia vai ficar na hist6ria de Pilar, fez
elogios aos grupos de folguedos,  e  pessoas  que envolvidas com  a  cultura  de
Pilar. Parabenizou o Prefeito Renato Filho, pela dedicag5o a cultura de Pilar, nas
reformas de pfedios e constru?ao de locais oulturais, e encerrou suas palavras.
Com a palavra a vereadora Nena do Leo, falou que deixou outros compromissos
para  se  fazer  presente  nesse  evento  da  cultura.  Parabenizou  a  Diretora  de
Cultura,   pela   dedicacao   a   cultura   de   Pilar.   Parabenizou   o   Secretario   de
Educac5o e Culture Clewinho Cavalcante.  Parabenizou o Prefeito Renato Filho
pelo empenho e dedicag5o a Cultura. Parabenizou a Chefe de Gabinete Fatima
Rezende, pelo esfongo empenhado para realizac5o desse evento. Elogiou dentre
outros  envolvidos   na   cultura,   o   Senhor  Renilson   Santos,   diretor  do   clube
Camavalesco  os  Ca?adores.  Dentro  de  outros  comentarios  sobre  a  cultura,
encerrou   suas   palavras.   Com   a   palavra   o   vereador   Luiz   Carios   Omena,
parabenizou  o  Secretario  de  Educagao  e  Culture,   Clewinho  Cavalcante,   a
Diretora  de  Cultura,   Ruthin6a   Camelo,   e  demais  envolvidos  na   cultura   do
municipio  de  Pilar,  pelo  evento  realizado.  Falou  que  esse  sucesso  em  nosso
municipio,  5 fruto de uma boa adminjstra§ao, e o Prefeito Renato Filho, tern se
dedicado  de  corpo  e  alma  pelo  municipio  de  Pilar.  Falou  das  institui?5es  do
municipio, que trazem beneficios pare os pilarenses, tais como:  Lola Maeenica,
Centro  Espirita,  Deus,  Cristo e Caridade,  Banda  de  Masica,  Fratemidade  das
classes Laboriosas de Pilar, e outras.  Falou da Cultura no Estado de Alagoas,
com o apoio da  Deputada  Estadual  Fatima Canuto,  e encerrou  suas palavras.
falando  que  tern  muito  orgulho  de  nossa  cidade  de  Pilar.  Com  a  palavra  a
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vereador Rafael Lages,  falou que hole foi urn dos melhores dias da sua presenga
nessa  casa  legislativa.  Falou  que  urn dos grandes projetos de lei deste  Poder
Legislativo foi a cria?ao dessa Lei de Patrim6nio Vivo Cultural de Pilar. Falou que
o  Pilar a  a  primeira  cidade  do  Estado  de  Alagoas,  que  diploma  membros  da
cultura,  com a titulo de patrim6nio vivo cultural.  Parabenizou o Prefeito Renato
Filho e Dra.  Fatima Canuto, pelo apoio e dedicag5o a cidade Pilar.  Parabenizou
o  Secretario  Clewinho  Cavalcante,  a  Diretora  de  Culture  Ruthin6a  Camelo,  e
todos que fazem a culture de Pilar. Teceu muitos elogios a Ruthinea Camelo, e
agradeceu  a  todos  os  fazedores  de  cultura  do  municipio  de  Pilar.  Falou  que
espera  o  momento  no  forialecimento  da  cultura  no  Pilar,   transtorrnando  a
diretoria de culture, em secrctaria municipal de cultura, e encerrou suas palavras.
Foi facultada a palavra a Diretora Ruthin6a Camelo, que explicou sobre a entrega
do  diploma  ao  BIoco  Camavalesco  Os  Cagadores,  e  n5o  diplomar  o  BIoco
Camavalesco Leao de A?o. Falou que o Bloco Leao de A?o n5o tern sua diretoria
formada, mas quando se regularizartamb6m recebefa o diploma de Cultura Viva.
Nao havendo mais pronunciamento o Senhor Presidente em Exeroicio, vereador
Rafael Lages, agradeceu a presen?a de todos e deu por encerrada a presente
sessao solene.  Pare constar,  Eu,  Carios Alberto  Soares de  Souza,  assistente
Legislativo, Iavrei a presente ata, que serfe assinado por que, de direito. Sala das
sess6es da Camara Municipal de Pilar, em 09 de novembro de 2023.

Lfro
M6rio R fae,Canas,Lages_pros,denteemExeftc,o

Neilza Elias da Silva - 2a Secretaria


